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令和４年第１回広域紋別病院企業団議会臨時会会議録（第１日） 

 

１ 開会日時 

       令和４年８月23日（火） 

       開会 午前10時06分 

２ 議事日程 

 日程第１ 選挙第１号 広域紋別病院企業団議会議長選挙について 

 日程第２ 会期の決定 

 日程第３ 議席の指定について 

 日程第４ 報告第１号 令和３年度建設改良費予算の繰越について 

 日程第５ 報告第２号 放棄した私債権の報告について 

 日程第６ 議案第１号 専決処分の承認を求めることについて 

 日程第７ 議案第２号 専決処分の承認を求めることについて 

 日程第８ 議案第３号 令和４年度広域紋別病院企業団病院事業会計補正予算（第１号） 

 日程第９ 議案第４号 広域紋別病院企業団監査委員の選任同意を求めることについて 

３ 出席議員（９名）        

    議 長  山 﨑 彰 則 君            副議長  矢 野 幸 三 君 

     ３番  佐 藤 昌 樹 君             ４番  田 中 勝 彦 君 

     ５番  宮 川 法 親 君             ６番  飯 田 弘 明 君 

     ７番  林   政 利 君             ９番  大 原 敏 彦 君 

     10番  遠 藤 友宇子 君 

４ 欠席議員（１名） 

     ２番  喜 多 俊 晴 君 

５ 説明員 

    企  業  長  宮 川 良 一 君        事務局長兼事務部長  髙 橋 健 仁 君 

    事務局次 長  森 谷 裕 一 君        総 務 課 長  長谷川 哲 也 君 

    事務部参 事  住 出 晋 一 君        総務課主 幹  齋 藤 知 樹 君 

    経営企画課長  平 塚 健 次 君        総 務 係 長  黄 金 知 広 君 

    職 員 係 長  河 本 恵 一 君        財 務 係 長  沼 田 英 章 君 

    経営企画係長  中 村 み き 君        監 査 委 員  村 井   毅 君 

    書    記  尾 碕 慎 一 君 

 

６ 議会出席職員 

    書  記  長  若 原 喜 直 君        書    記  細 川 貴 志 君 

    書    記  川 勝 亜樹子 君        書    記  石 川 夢 菜 君 
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                  午前10時６分 開会 

○副議長（矢野幸三君） 副議長の矢野でございます。 

 地方自治法第106条第１項の規定に基づき、議長が選任されるまでの間、私が議長職を務めますのでよろ

しくお願いをいたします。 

 ただいまより本日をもって招集されました令和４年第１回広域紋別病院企業団議会臨時会を開会いたしま

す。 

 本日の出席議員数は９名であります。よって、開議の定足数に達しましたので、これより会議を開きま

す。 

 ここで、企業長から発言を求められておりますので、これを許します。 

 宮川企業長。 

○企業長（宮川良一君） 議事に先立ちまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

 本日は、令和４年度第１回広域紋別病院企業団議会臨時会の開会に当たり、ご参集を賜り、厚くお礼を申

し上げます。また、日頃より当院の運営につきましては多大なるご支援、ご協力をいただき感謝を申し上げ

る次第であります。 

 また、去る７月31日に執行されました紋別市議会議員選挙において、市民の皆様から期待を受け当選され

ました議員の皆様には心からお祝いを申し上げますとともに、企業団議員として病院運営に対し一層のご理

解とご協力をお願いを申し上げる次第であります。 

 さて、現在の病院事業運営でございますが、新型コロナウイルス感染症第７波の影響を受けている中で、

小児、周産期、透析、手術などの医療を行いつつ発熱外来や陽性者の入院の受入れを継続しており、急性期

医療と感染症医療を持続してまいりました。 

 しかしながら、令和４年７月末現在医師数は17名となり、内科医師の不足が続いている事態から、非常勤

医師での外来診療を継続し、影響を最小限としているところでございます。 

 入院患者数は、常勤医師が減ったことにより内科の患者数が大きく減少してございますが、他科での入院

患者増により微減にとどまっております。 

 今後も診療体制に影響を及ぼさないよう、引き続き医師数や医療従事者の充足に力を入れながら、増収と

経費節減等に取り組んでまいる所存であります。引き続き、当院が西紋別地域のセンター病院として住民に

末永く愛され、親しまれる病院を目指し、職員一同一丸となって取り組んでまいりますので、今後とも当院

の運営並びに西紋別地区の医療の充実につきまして、ご支援とご協力を賜りますよう重ねてお願いを申し上

げる次第であります。 

 次に、本臨時会に提案いたします議案の概要についてご説明を申し上げます。 

 報告議案につきましては、報告第１号令和３年度建設改良費予算の繰越しについて、報告第２号で放棄し

た私債権の報告について、議案第１号及び議案第２号は北海道市町村総合事務組合と北海道町村議会公務災

害補償等組合の規約変更に伴う専決処分の承認を求めることについてであります。議案第３号については、

公立病院経営強化プランの策定経費などの補正予算を提案させていただいております。 

 以上、概要を説明いたしましたが、詳細につきましては議事日程に従い事務局長よりご説明いたしますの

で、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げまして、挨拶とさせていただきます。 

○副議長（矢野幸三君） この際、議事の進行上、今月８日付で紋別市議会から新たに選出されました議員の仮
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議席を指定いたします。 

 仮議席は、ただいまご着席の議席を指定いたします。 

 ここで書記より諸般の報告をいたさせます。 

 川勝書記。 

○書記（川勝亜樹子君） ご報告を申し上げます。 

 まず、欠席でございますが、喜多議員より届出がございます。 

 次に、本日の配付文書でございますが、本臨時会議事日程、説明員等報告を配付してございます。 

 次に、本日の議事日程ですが、日程第１から第９までとなってございます。 

 以上で報告を終わります。 

○副議長（矢野幸三君） これより本日の議事に入ります。 

 日程第１、選挙第１号議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法は投票により行いますか、それとも指名推選により行いますか。 

 大原敏彦君。 

○９番（大原敏彦君） 指名推選でお願いいたします。 

○副議長（矢野幸三君） ただいま大原敏彦君から指名推選との発言がありましたが、これにご異議ありません

か。 

                  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。 

 それでは、大原敏彦君、推薦願います。 

○９番（大原敏彦君） 山﨑議員を推薦いたします。 

○副議長（矢野幸三君） ただいま大原敏彦君から、議長には山﨑彰則君との推薦がありましたが、これにご異

議ありませんか。 

                  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議なしと認めます。よって、山﨑彰則君が議長に当選されました。 

 ただいま議長に当選されました山﨑彰則君が議場におられますので、本席から会議規則第32条第２項によ

り告知いたします。 

 ここで、議長に当選されました山﨑彰則君のご挨拶をお願いいたします。 

○議長（山﨑彰則君） 一言お礼のご挨拶を申し上げます。 

 ただいま議員各位のご推挙により、議長の重職に就くことになりました。誠に光栄の至りに存じます。 

 これからの議会運営に当たりましては、誠意を尽くし、公平、公正を旨とし、議会の円滑なる運営を図

り、地域医療の進展と地方自治の発展のために最善の努力をいたす所存であります。 

 何とぞ皆様の一層のご支援、ご鞭撻を賜りますようお願いを申し上げ、甚だ簡単ではありますが、私の就

任の挨拶とさせていただきます。 

○副議長（矢野幸三君） 以上で私の職務は終わりましたので、議長と交代いたします。ありがとうございまし

た。 

                  （議長交代） 



－ 4 － 

○議長（山﨑彰則君） これより本日の議事に入ります。 

 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は本日１日間といたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

                  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間と決定いたしました。 

 日程第３、議席の指定を行います。 

 今回新たに企業団議会議員になられた議員の議席は、会議規則第４条の規定により、議長において、私山

﨑彰則を１番、喜多俊晴君を２番、佐藤昌樹君を３番、田中勝彦君を４番、宮川法親君を５番、飯田弘明君

を６番にそれぞれ指定いたします。 

 ここで議事の都合により暫時休憩いたします。 

                  ――――――――― 

                  午前10時17分 休憩 

                  午前10時18分 再開 

                  ――――――――― 

○議長（山﨑彰則君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 本日の会議録署名議員には、３番佐藤昌樹君、10番遠藤友宇子さんの両名を指名いたします。 

 日程第４、報告第１号を議題といたします。 

 報告第１号について提出者の説明を求めます。 

 髙橋事務局長。 

○事務局長兼事務部長（髙橋健仁君） ただいま上程されました報告第１号令和３年度建設改良費予算の繰越し

につきましてご説明申し上げます。 

 本件につきましては、地方公営企業法第26条第１項の規定に基づき、令和３年度広域紋別病院企業団病院

事業会計建設改良費予算を繰り越したため、同条第３項の規定に基づき報告するものであります。 

 次ページの繰越計算書のページをお開き願います。 

 １款資本的支出、１項建設改良費、事業名広域紋別病院医局改修工事について、不測の事態により物品調

達の遅延が発生したため、工期が延長となったものであります。翌年度繰越額は921万3,000円であり、財源

は損益勘定留保資金等を充てるものとしております。 

 次に、同款同項、事業名医療機器整備事業について、同様に不測の事態により物品調達の遅延が発生した

ため、納期が延長となったものであります。翌年度繰越額は3,153万9,750円であり、財源は企業債1,210万

円、国庫補助金1,925万円、損益勘定留保資金等で18万9,750円を充てるものとしております。 

 以上、ご報告させていただきますので、よろしくお願い申し上げます。 

○議長（山﨑彰則君） 質疑を行います。 

                  （「なし」と呼ぶ者あり） 

 質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。以上で報告第１号を終わります。 

 日程第５、報告第２号を議題といたします。 

 報告第２号について提出者の説明を求めます。 
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 髙橋事務局長。 

○事務局長兼事務部長（髙橋健仁君） それでは、報告第２号放棄した私債権の報告につきましてご説明を申し

上げます。 

 本報告は、広域紋別病院企業団私債権の管理に関する条例第13条第１項の規定により放棄した私債権につ

いて、同条第２項の規定により報告するものであります。 

 次ページの令和３年度私債権放棄調書のページをお開き願います。 

 過年度入院未収金20件85万8,696円、過年度外来未収金７件９万6,460円、過年度その他医業未収金25件６

万1,046円の合計52件101万6,202円を放棄したものであります。 

 これらは、債権調査の結果により事由を整理した上で放棄したものであり、債権者の死亡や居所不明など

により徴収不能となった債権52件101万6,202円については、同条第１項第３号の規定により消滅時効の時効

期間が既に満了していることから放棄したものであります。 

 以上、ご報告させていただきますので、よろしくお願い申し上げます。 

○議長（山﨑彰則君） 質疑を行います。 

                  （「なし」と呼ぶ者あり） 

 質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

 以上で報告を終わります。 

 日程第６、議案第１号を議題といたします。 

 本案について提出者の説明を求めます。 

 髙橋事務局長。 

○事務局長兼事務部長（髙橋健仁君） ただいま上程されました議案第１号専決処分の承認を求めることについ

て提案理由を説明いたします。 

 本案は、団体の加入に伴い、地方自治法第286条第１項の規定により、北海道市町村総合事務組合規約の

一部を変更する必要が生じたものでございます。 

 改正内容は、当該組合に上川中部福祉事務組合が加入することに伴い、当該組合を加える規約変更であり

ます。しかるに、北海道市町村総合事務組合と協議しましたところ、令和４年６月30日までの議決が必要で

あり、時間的余裕がないことから、地方自治法第179条第１項の規定により専決処分をしたものであり、同

条第３項の規定により本議会において承認を求めるものでございます。 

 以上、ご説明申し上げますので、ご承認くださいますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（山﨑彰則君） 質疑を行います。 

                  （「なし」と呼ぶ者あり） 

 質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第１号は承認することにご異議ありませんか。 

                  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議なしと認めます。よって、議案第１号は承認することに決しました。 

 日程第７、議案第２号を議題といたします。 

 本案について提出者の説明を求めます。 
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 髙橋事務局長。 

○事務局長兼事務部長（髙橋健仁君） それでは、議案第２号専決処分の承認を求めることについて提案理由を

説明いたします。 

 本案は、議案第１号同様に団体の加入に伴い、地方自治法第286条第１項の規定により、北海道町村議会

議員公務災害補償等組合総合規約の一部を変更する必要が生じたものでございます。 

 改正内容は、当該組合に上川中部福祉事務組合が加入することに伴い、当該組合を加える規約変更であり

ます。しかるに、北海道町村議会議員公務災害補償等組合と協議しましたところ、令和４年６月30日までの

議決が必要であり、時間的余裕がないことから、地方自治法第179条第１項の規定により専決処分をしたも

のであり、同条第３項の規定により本議会において承認を求めるものでございます。 

 以上、ご説明申し上げますので、ご承認くださいますようよろしくお願いいたします。 

○議長（山﨑彰則君） 質疑を行います。 

                  （「なし」と呼ぶ者あり） 

 質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第２号は承認することにご異議ありませんか。 

                  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議なしと認めます。よって、議案第２号は承認することに決しました。 

 日程第８、議案第３号を議題といたします。 

 本案について提出者の説明を求めます。 

 髙橋事務局長。 

○事務局長兼事務部長（髙橋健仁君） それでは、議案第３号令和４年度広域紋別病院企業団病院事業会計補正

予算（第１号）につきましてご説明申し上げます。 

 まず、令和４年度広域紋別病院企業団病院事業会計補正予算実施計画につきましてご説明申し上げますの

で、実施計画のページをお開き願います。 

 既決予算第３条で定めた収益的収入において、既決収入予定額へ540万円を追加し、収入の総額を39億

8,748万7,000円にしようとするもので、２項医業外収益へ540万円を追加し、14億8,291万7,000円にしよう

とするもので、３目補助金への同額の追加は、基金収入補助金の増によるものであります。 

 また、収益的支出において、既決支出予定額へ570万円を追加し、支出の総額を39億9,903万6,000円にし

ようとするもので、１項医業費用へ540万円を追加し、38億7,919万9,000円にしようとするもので、３目経

費への同額の追加は、公立病院経営強化プラン策定に係る委託料の増などであります。 

 また、３項特別損失へ30万円を追加し、2,205万1,000円にしようとするもので、３目その他特別損失への

同額の追加は、退職職員の貸付金一部免除によるものであります。 

 次に、既決予算第４条で定めた資本的収入において、既決収入予定額に1,000万円を追加し、収入の総額

を１億5,807万5,000円にしようとするもので、６頂補助金及び１目補助金ともに1,000万円を追加し、

2,925万円にしようとするもので、これは新型コロナウイルス感染症緊急包括支援交付金の増であります。 

 また、資本的支出において、既決支出予定額に1,000万円を追加し、支出の総額を４億8,374万1,000円に

しようとするもので、１項建設改良費に同額を追加し、１億9,606万3,000円にしようとするもので、２目固
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定資産購入費への同額の追加は、人工呼吸器の購入による備品費の増であります。 

 以上でご説明を終わりますので、ご審議いただきますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（山﨑彰則君） 質疑を行います。 

                  （「なし」と呼ぶ者あり） 

 質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

 採決いたします。 

 議案第３号は原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

                  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議なしと認めます。よって、議案第３号は原案のとおり可決されました。 

 ここで、地方自治法第117条の規定により６番飯田弘明君の退席を求めます。 

                  （６番飯田弘明君 退場） 

 日程第９、議案第４号を議題といたします。 

 本案について提案者の説明を求めます。 

 宮川企業長。 

○企業長（宮川良一君） ただいま上程されました議案第４号広域紋別病院企業団監査委員の選任同意を求める

ことについて提案理由をご説明申し上げます。 

 本案につきましては、広域紋別病院企業団監査委員として企業団議会議員を選任するものでございます。 

 恐縮でございますが、お手元の議案の住所、氏名、生年月日の空欄となっております箇所にご記入してい

ただきたいと思います。 

 住所、紋別市南が丘町７丁目35番７号、氏名、敬称を省略させていただきます、飯田弘明、生年月日、昭

和26年９月３日生まれ。そのようにご記入をお願いいたします。 

 以上、選任いたしたくご提案申し上げますので、ご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（山﨑彰則君） お諮りいたします。 

 本案はこれに同意することにご異議ありませんか。 

                  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 ご異議なしと認めます。よって、本案はこれに同意することに決しました。 

 ６番飯田弘明君の復席を求めます。 

                  （６番飯田弘明君 入場） 

 以上をもって本臨時会に付議されました案件は全部終了いたしました。 

 令和４年第１回広域紋別病院企業団議会臨時会はこれをもって閉会いたします。 

                  午前10時33分 閉会 
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 以上、会議録の内容に相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

 

 

   議     長 

 

 

 

   副  議  長 

 

 

 

   署 名 議 員 

 

 

 

   署 名 議 員 


